

LADRAN, LUEGO CABALGAMOS

En las fachadas han aparecido carteles de propaganda de Acción Popular. Muchos carteles, llamativos y gritones. Las buenas gentes los leían con curiosidad. Después apartaban la vista y continuaban su camino. ¿Qué pensaban del tono desgarrado e inverosímil, retador y mendaz, de esas proclamas? Unos se sentirían injuriados en sus íntimas convicciones políticas, alzaprimado su espíritu al saber injuriados a los hombres que dirigen los partidos republicanos, a los que libremente como ciudadanos se adscribieron, calumniados. Otros, subvertidos violentamente los posos asociales de sus instintos primarios, sentirían el placer de encontrar la expresión exacta y plebeya de sus odios. Algunos, indiferentes, continuarían su camino, calle abajo, hacia el mar, mirando el azul nuevo del cielo y el sol rubio, deseando alejar de su espíritu, todavía sereno, el recuerdo de las violencias y licencias de lenguaje que les sorprendieron esperanzados de mantenerse ausentes de la pasión y ajenos a la lucha; vano empeño.

Más gentes se detienen. Obreros, Comenantes. Uno hace ademán de arrancar el cartel, irritado. Los demás lo impiden. Y le convencen. Esos carteles hacen ferrosos por ellos para las izquierdas. Exaltan a los hombres liberales. Avistan en los obreros su conciencia de clase. A los humildes les presenta la soberbia fría e inhumana, provocativa y soez de los poderosos. A las víctimas les recuerda implante los desafueros y crueldades de los victimarios. A los hombres de ley les muestra la amenza de la subversión en nombre del orden, de ese orden que preconizan los reaccionarios españoles, inciviles, tranquilidad impuesta por la violencia y arbitrariedad que esconde y acentúa rebeldías en el espíritu popular, ceniza sobre el fuego. A los republicanos les evoca que esos hombres que gobiernan la República plantean el acudir a los comicios la cuestión de régimen, aliados con los monárquicos. A los cultivadores de trigo les presenta la cosecha sin vender, en tanto los gobernantes de Acción Popular entregaban millones a los acaparadores, haciendo un negocio de usura a costa del Tesoro Público. A los campesinos le hace sentir que la Reforma Agraria se ha frustrado e incumplido, que Acción Popular propugnó e hizo aprobar en el Parlamento una reforma para dar unos millones a los grandes. España, grandes terratenientes, dictó una Ley de arrendamientos rústicos que está lanzando de las tierras que cultivaban a centenares de miles de colonos, empleada en estos días decisivos en instrumento de coacción electoral. A los periodistas e intelectuales los cañales les impide olviden el inolvidable proyecto de ley de Prensa, dictatorial, arbitrario, que el propio Primo de Rivera no osara aceptar, y que no salió por la actitud decidida de los diputados de izquierdas. A los antifascistas, la evocación de "Jefe".

grotesco y pueril remedo cesarista, la petición de "todo" el Poder y el recuerdo de la Ley de Movilización que preconizara en el Parlamento Gil Robles, ministro de la Guerra, que impidieron se aprobara las izquierdas, les lleva a la lucha decidida y definitiva. A los hambrientos les recuerda los salarios envilecidos, el incumplimiento y derogación de las leyes sociales, el aumento del paro forzoso, el empleo de braceros portugueses en el laboreo y en la recolección. A los capitalistas la jactancia de Acción Popular les suena a salmodia hipócrita: los gobiernos de Acción Popular, con liberales demócratas y radicales, no supieron o no quisieron aprobar un presupuesto, unas leyes económicas, normalización cardinal de los negocios, confianza. A los gubernamentales les presenta el espectáculo aterrador de unas fuerzas conservadoras que lanzan al país a la guerra civil, que tienen como primordial propósito destituir al Jefe de Estado, vulnerar la Constitución, derrogarla. A los españoles las asquea considerar, sorprendidos, que Acción Popular, aspira a combatir el separatismo, aliándose en Cataluña, con la Liga Catalana, el partido de plutócratas más separatista y peligroso, según el testimonio de Royo Pillanova, Calvo Sotelo y del propio Gil Robles; cuando el separatismo, se disipa de los espíritus dando la autonomía que la Constitución reconoce, respetando las modalidades genuinas de los pueblos, sintiendo todos que España será grande cuando sea libre, teniendo conciencia que es única y diversa, alentada por distintas lenguas proceras su cultura, inmortal y creadora...

No arranquéis los carteles. De Acción Popular, republicanos y socialistas. Leedlos. Hacedlos leer a todos vuestros amigos. Comentadlos, dejadlos broilar sincera y desnuda vuestra conciencia. Oídlos con atención. Esperad la victoria. Pensad en ella. (La mayor victoria es querer vencer). Preparad: con vuestra acción. Unidos triunfaremos gloriosamente y redimiremos a España. El adversario no tiene esperanzas: por eso muere. Honra de los hombres de izquierdas, grita injurias. Tienen miedo: miedo hasta de su propio miedo. Son cobardes. Cruelen como todos los cobardes. El horror de su crueldad les hace gritar. Su única fuerza es el instinto gregario que les hace juntar las cabezas como un rebaño atemorizado bajo la curva de la honda del pastor. Ni dinero. Nosotros ideal. Como les falta valor contratan matones. Nosotros tenemos puntos.

Nuestra supuesta desunión les anima todavía. Por eso alientan. No saben —lo que no conviene— es difícil que se crea—, no creen que las izquierdas tienen un ideal, y para servirlo, una consigna: Frente Popular.

Alvaro PASCUAL LEONE

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas acudieron ayer mañana al Gobierno civil, a la hora acostumbrada. En el citado centro oficial, pudieron informarse de que el gobernador había salido en la tarde del domingo con dirección a la capital de la República.

El secretario del Gobierno, don Adolfo Pérez de Santiago, que interinamente se ha hecho cargo del mando de la provincia, nos dijo que el señor Escrig le había manifestado antes de emprender el viaje, que pensaba ocuparse de diversos asuntos de Obras Públicas.

También dijo el señor Pérez de Santiago, que durante el domingo, se había celebrado numerosos actos de propaganda electoral de la provincia, transcurridos todos dentro del mayor orden.

FUNERALES

En la mañana de ayer, y en la parroquia del Sagrario, se celebraron solemnes funerales por el alma de la señora doña Emilia Monroy Bermejo, fallecida recientemente en nuestra Ciudad.

Asistió a la ceremonia religiosa una gran cantidad de personas que pusieron de manifiesto las grandes simpatías que en vida gozó la finada.

Nuevamente reiteramos a sus familiares nuestro pésame, principalmente a su sobrino, el cabo de la Guardia Municipal, don Pío Rodríguez.

RESTABLECIDO

Después de ser sometido a una operación quirúrgica, hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro

buen amigo don Jacinto Baspino Leis, el cual se encuentra completamente restablecido.

MEJORADO

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama, don Eduardo Avivar Fernández.

NATALICIO

Con entera felicidad, ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la señora doña Isabel Huertas, esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Naveros Burgos.

Tanto la parturienta como la recién nacida, gozan de perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos pa-

LA ELECCION DE CANDIDATOS EN IZQUIERDA REPUBLICANA

El domingo por la mañana tuvo lugar la apertura de la Asamblea provincial del Partido Izquierda Republicana, que se clausuró por la tarde a las siete después de haber tratado de los numerosos asuntos que figuraban en el orden del día.

Por la mañana se procedió a la elección de candidatos que han de representar el Partido en la próxima lucha electoral, dentro del frente de izquierdas impuesto en Madrid, siendo elegidos, como indicaban las órdenes del Comité Nacional del mismo, los dos puestos que le corresponden dentro de la división que se hizo para Al-

meria. Correspondió la designación por unanimidad en don Augusto Barcia y Trellez y en don Juan Compañi.

VIAJEROS

Acompañado de su señora madre, doña Josefa Zea Ledesma, ha regresado a Madrid, nuestro estimado amigo el industrial don Antonio Criado Zea.

Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Huércal Overa, a nuestro particular amigo don Francisco Aliaga.

Asamblea de clases sanitarias

Ayer a las doce horas y en el salón de actos del Colegio de Médicos, se celebró una Asamblea provincial de clases sanitarias: a la que asistieron representantes de todas las profesiones y de los Colegios oficiales, bajo la Presidencia del Comité provincial de enlace.

El objeto de esta Asamblea era deliberar sobre la situación creada por los sanitarios que dependen de los municipios, por la actitud de varios Ayuntamientos que vienen vulnerando sinceramente la ley de coordinación sanitaria en la que se refiere al pago de haberes.

Tuvo conocimiento la Asamblea de la situación angustiosa de numerosos sanitarios a quienes se le adeudan varios meses de sueldo y han sido embargados por sus acreedores.

Con el mayor entusiasmo y por absoluta unanimidad se acordó iniciar los oportunos procedimientos judiciales contra las Autoridades administrativas provinciales y locales que constantemente infringen las leyes vigentes y a este efecto se le otorgó un amplio voto de confianza al Comité de enlace de clases sanitarias para los nombramientos de Letrados y realizar cuanto gastos se ocasionen en la persecución de los que a sabiendas del mal que hacen, vienen torpemente la aplicación de una ley que se dictó para evitar el que miles de sanitarios perecieran de hambre.

Igualmente acordó exponer públicamente su única aspiración de que sean satisfechos puntualmente los haberes devengados

Ilustre familia de intelectuales

ALMERIA HOSPEDA A UN SOCIOLOGO CHILENO Y A UNA PENSADORA SALVADOREÑA



EN EL XII CONGRESO DEL INSTITUTO INTERNACIONAL DE SOCIOLOGIA DE PARIS

1, El ministro de Instrucción pública de Bélgica; 2, 3 y 4 el Presidente, ex Presidente y Vicepresidente del Instituto; y 5, el Prof. Venturino

Después de haber estado en Madrid, Sevilla, Córdoba, Málaga, Granada, Cádiz, Jaén, Ciudad Real, León, Oviedo, La Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo, Cáceres, Badajoz, Huelva y otras capitales de provincia, encuentran en Almería, el ilustre sociólogo chileno Dr. Agustín Venturino, la prestigiosa y destacada pensadora y escritora, doña Alice Lardé de Venturino, delegada oficial del Gobierno de El Salvador y la precoz y celebrada poetisa de diez años Alicia Venturino Lardé.

El Dr. Venturino, acaba de participar por derecho propio de miembro en el XII Congreso del Instituto Internacional de Sociología de París, celebrado en Bruselas (25 al 29 de agosto de 1933). En él presentó la tesis de la interdependencia universal que constituye el fundamento básico de su obra. En el debate promovido respecto de ella y que, salvo el discurso de clausura del Presidente ocupó toda la última sesión, participaron eminentes sociólogos franceses, ingleses, alemanes, italianos, etc., catedráticos de las Universidades de sus respectivos países. El Presidente de dicho Instituto, Prof. Gaston Richard, en la «Revue Internationale de Sociologie»

de París (julio y agosto de 1933) de la que a su vez es antiguo director, consagró un vasto estudio de nueve páginas a la obra del pensador chileno, proclamándolo como «un joven sabio que al demostrar científicamente desde la obscurísima prehistoria la ley de la interdependencia humana y social y revelando el misterio americano, renovó los métodos de la sociología comparada y aplicada». El mismo Prof. Richard, en el prólogo de las ediciones española y francesa del tomo quinto de la sociología general del Prof. Venturino, asegura que: «la claridad y solidez con que establece como conclusión de una verdadera sociología general la ley de la interdependencia, prepara la unificación de dicha ciencia que hasta aquí se componía de dos partes insuficientemente ligadas». El Dr. Venturino, después de dar a conocer en las Universidades de quince países de América, inclusive las de Nueva York, Buenos Aires, Río de Janeiro, México, Habana, Montevideo, etc., sus descubrimientos sociológicos, presiguió con las de Europa. En la Universidad Central de Madrid, presentado a los profesores y alumnos por don Rafael Altamira y a éstos y al público por el decano de la Facultad de Derecho don Adolfo Posada, dictó dos conferencias, además de las efectuadas en la Academia de Ciencias que hizo una excepción para recibirle y escucharle y otra en la Sociedad Nacional Geográfica que al igual que el Instituto Internacional de Sociología y la Société des Americanistes, de París y la Academia de Ciencias de Córdoba y la Academia, de Ciencias y Artes de Cádiz, le designó miembro correspondiente. También dictó conferencias en las Universidades de Sevilla, Granada, Santiago de Compostela, Oviedo y Lisboa y en los Institutos y Escuelas Normales de éstas y otras importantes ciudades españolas.

La Sra. Lardé de Venturino es una intelectual de vasto renombre. A su paso por la capital del país dictó conferencias en la Universidad Central, lo mismo que en la de Sevilla, Granada y Santiago de Compostela. En Córdoba y Cádiz, las Academias de Ciencias e Hispano-Americana de Ciencias y Letras, respectivamente, la nombraron miembro correspondiente y de honor. El reputado académico Dr. José Casares Gil, que la presentó en Madrid, de acuerdo con la alta crítica europea y americana, la calificó de «Grande pensadora, escritora y poetisa», poniendo de relieve la profundidad y originalidad de su poderosa obra reveladora de las bellezas del Nuevo Mundo. La ilustre catedrática además es autora de media docena de libros, la mitad de los cuales fué incorporada a afamadas colecciones españolas tales como las de Espasa-Calpe de Madrid, la editorial Cervantes de Barcelona y «Las mejores poesías líricas de los mejores poetas», tomo 53.

Hoy martes, el Prof. Venturino dictará en el Instituto y en la Escuela Normal, conferencias relativas a los estudios de toda su vida, la interdependencia universal y que comprende de manera especial la confraternización hispano-americana. Pasado mañana informaremos del resultado de las mismas.

Los muertos mandan

Hoy se cumple el octavo aniversario de la muerte de Blasco Ibañeta. Blasco Ibañeta, novelista universal, patriota, republicano ilustre, vivió en la lucha y murió antes del triunfo. Su voluntad postrema fué que no descansaran sus cenizas en tierra patria hasta el día que España fuera libre. Implantada la República, se trajeron sus despojos mortales a su tierra nativa. A punto de perder la libertad, en horas

LA SESION DE AYER DEL AYUNTAMIENTO

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Alemán.

Asistieron los señores García Cruz, Gay Padilla, Amat Tovar, Toro García, Benítez Blanes, Bascuñana, Soriano Martín y Villegas.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA

SOBRE LA MESA—Dictamen del Letrado Asesor en la propuesta de permanencia en sus cargos de los empleados temporeros.

A propuesta del señor Villegas para este dictamen a la Comisión de Régimen Interior.

—Reglamento y plantilla para el régimen de los empleados del servicio de Aguas.

Pasa a la Comisión de Régimen Interior.

—Escalafones de los empleados municipales.

El señor Amat Tovar, solicita se aprueben estos escalafones, acordándose de conformidad con la propuesta del señor Amat.

DE NUEVO DESPACHO—Informes de la Comisión de Régimen Interior en peticiones de inclusión en los escalafones.

Pasa nuevamente a la Comisión de origen.

—Designación de un señor concejal para el concurso de obras de abastecimiento de aguas a las Cuevas de Los Ubedas.

Quedó designado el señor Toro García.

—Oficio del Comandante Jefe del tercer depósito de caballos semestrales sobre establecimiento de una parada en esta capital.

De conformidad como en años anteriores.

—Escrito de don Francisco Llorente López interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 31 de diciembre último.

Pasa, para su estudio, a la Comisión de Ornat.

—Escrito de la Asociación de la Prensa solicitando un premio para el concurso de carteles anunciadores del Baile de Máscaras.

Queda facultado el Alcalde, para fijar la cantidad que estime pertinente.

—Oficio de la sociedad de panaderos patronos sobre la venta en la capital de pan procedente de pueblos limítrofes.

Pasó a estudio de la Comisión de Abastos, a propuesta del señor Bascuñana.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Aprobados.

—Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas, Beneficencia y Hacienda.

Fueron aprobados.

—Escrito de don Manuel López Expósito cediendo a favor de don Antonio Martínez Giménez el contrato de suministro de alumbrado eléctrico al Cabo de Gata.

Pasa a la Comisión de Alumbrado.

Se da lectura a un oficio de la Delegación de Hacienda de esta provincia, comunicando la aprobación provisional del presupuesto ordinario correspondiente al año en curso.

EL ROBO DEL DOMINGO

En la Comisaría de Vigilancia se presentó don José María Ruiz de Elvira, domiciliado en la calle del Cande Offalia, número uno, de noticia que en la tarde del domingo, y cuando se encontraba ausente de su domicilio, así como su servidumbre, unos desconocidos habían penetrado en la casa, rompiendo la cerradura de la puerta de entrada.

Después violentaron la puerta de su despacho y de unos de los cajones de la mesa se llevaron un estuche envuelto y lacrado que contenía alhajas valoradas en unas veinticinco mil pesetas y además doscientas pesetas en metálico.

La policía realiza activas pesquisas para detener a los autores del robo, sin que hasta la presente se tenga ninguna pista de ellos.

decidias para el país, renovamos el recuerdo, lloremos su muerte, y encendamos en nuestro pecho, con el recuerdo y la emoción, los mismos ideales que antaño su vida, sintiendo firme y fuerte la voluntad de hacer de España tierra libre y sagrada digna de las cenizas de Blasco Ibañeta.

Como él dijera: Los muertos mandan.

Se consigna en dicho oficio que queda pendiente de la aprobación definitiva que se adopte en vista de las reclamaciones que se formulen.

Así mismo fué leída el acta del concurso para la cobranza de los arbitrios por aguas, inquilinato, etc., quedando adjudicada de un modo provisional a don Diego González Bascuñana.

Se acordó adjudicar definitivamente este concurso al mencionado señor.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Villegas pide que se coloque un farol en la calle de Ricardos.

A petición del señor Villegas, informa el Alcalde del estado en que se encuentra el proyecto de llevar la Casa de Socorro y demás centros benéficos del Ayuntamiento, a un solo edificio.

Dice el señor Alemán, que ha surgido numerosas dificultades en tres ellas el haber pasado dicho edificio a propiedad de otro señor.

Segue en el uso de la palabra el señor Villegas el que versa sobre el pago de los haberes a los maestros por el concepto de casa-habitación, censurando el que estos señores abandonen sus deberes para venir a hacer visitas a la Alcaldía.

Finalmente pide que se busque una fórmula para solucionar este asunto.

El señor Alemán le contesta diciendo que existe en él el ánimo de abonar estos derechos lo antes que le sea posible pero tropieza con el grave inconveniente de no estar aún aprobado el presupuesto para el corriente año.

El señor Bascuñana se expresa en idénticos términos.

El señor García Cruz dice que dentro de dos días finaliza el plazo que la Ley concede para interponer recursos contra el arbitrio de pesas y medidas, incluido en el presupuesto de este año.

Propone, como lo hizo en una sesión anterior, la celebración de una asamblea de los comerciantes minoritarios a fin de que estos digan cual es el sistema de recaudación que consideren más pertinente.

El señor Alemán propugna por una reunión con los comerciantes minoritarios, en vez de una asamblea, en cuya reunión se pondría de relieve la situación difícil por que atraviesa el Ayuntamiento.

Intervienen en este debate los señores Villegas, Bascuñana y Amat Tovar, exponiendo sus distintos puntos de vista sobre el asunto que se discute.

El señor Alemán promete recoger todas cuantas sugerencias han hecho los señores ediles, diciendo que hará cuantas gestiones sean precisas antes de llegar a implantar el impuesto de utilidades, a lo que el Ayuntamiento no está dispuesto de ninguna manera.

El señor García Cruz, dice que visitó las obras de las aguas de El Alquíán, siendo estas obras de lo más destacable que tiene Almería.

Propone se efectúen unas plantaciones de árboles que darán la sombra necesaria a dichos depósitos y lavadero.

El señor Alemán dice que ha concedido un plazo a los dueños de solares, para que cerguen los mismos.

(Entra el señor Uroz).

El señor García Cruz, da cuenta de una memoria del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, que publica una nota, la cual envuelve censuras para el Ayuntamiento, pues se afirma que la Corporación no presupuestó ni satisfizo nada por el concepto de Cantinas Escolares, cosa completamente falsa, como se demuestra con la cesión a la Asociación Almeriense de Asistencia Social de un solar que está valorado en 40.000 pesetas; así como también se libraron 2.000 pesetas en el anterior ejercicio; se han donado las cocinas que ha solicitado el Patronato, y, por último, en el presupuesto del presente año se han consignado 2.000 pesetas, para tales atenciones.

Solicita el señor Alcalde, desmentir estas afirmaciones que perjudican al prestigio del Ayuntamiento.

El señor Alemán dice que como presidente propietario del Patronato de Cantinas, convocará a sesión extraordinaria para hacer que rectifiquen.

Se levantó la sesión a las siete menos cuarto.

NO LO PIENSE MAS...
si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalos, etc., etc. Visite
PARIS - MADRID
y los encontrará a precios inmejorables
General Riego, 9. Almería (5)

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

EXTRANJERO

LEGA A LONDRES LA DELEGACION ESPAÑOLA

Londres.—Esta mañana ha llegado a esta capital la Delegación española que preside el ministro de Estado, señor Urzaiz, para asistir a los funerales del Rey Jorge, de Inglaterra.

COMUNICADO OFICIAL

Roma.—El Gobierno fascista ha entregado a los periodistas el comunicado oficial de guerra.

En el se dice que continúan las operaciones en guerrillas en el frente de Eritrea.

El general Graziani se lamenta de que el estado del tiempo, lluvioso y frío, impida las maniobras militares que había iniciado.

En las cercanías de Makale, los abisinos sorprendieron un convoy italiano, apoderándose algunas mercancías y material de guerra.

LAS ELECCIONES EN GRECIA

Atenas.—Se conocen las primeras noticias de las elecciones celebradas.

Estos acusan en su mayoría, un triunfo de las coaliciones de centro izquierda.

Preguntado el señor Venizelos dijo, que los datos que conocen demuestran que se va restableciendo la concordia en el país.

UN AVION A TIERRA

Addis Abeba. En las cercanías de Makale fué derribado por un disparo de fusil un avión italiano que bombardeaba concentraciones de etíopes.

El avión se estrelló contra la tierra, resultando sus tripulantes muertos.

HUELGA GENERAL EN VENEZUELA

Puerto Cabello.—La huelga general ha alcanzado hoy gran intensidad.

El tráfico en el puerto está completamente paralizado.

Los huelguistas siguen en su actitud de no reanudar el trabajo hasta tanto no se les aumenten sus salarios.

NOTAS VARIAS

FALLECE EL SECRETARIO DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, (4 t.).—Ayer falleció en esta capital el secretario perpetuo de la Academia Española don Emilio Cotarelo.

Esta tarde se ha verificado el entierro al que asistió un enorme gentío.

El presidente de la República, estuvo representado en la Presidencia del sepelio por su secretario general, don Rafael Sánchez Guerra.

UNA NOTA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Hoy en la Secretaría de la Universidad Central ha facilitado a los periodistas una nota en la que dice que habiéndose formulado diversas consultas acerca de la fecha en que se reanudarán las clases, hace público que sobre ello no ha recaído acuerdo alguno.

Una vez que lo haya, se hará público para conocimiento de todos.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, (8 n.).—A las 2,15 de la tarde, los periodistas fueron recibidos por el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, en su despacho oficial de la Presidencia.

Les manifestó que estábamos en pleno periodo electoral y que las noticias recibidas de provincias acusaban una gran efervescencia política.

—Durante el día de ayer—dijo—se han celebrado multitud de actos de propaganda electoral, sin que ocurrieran incidentes de importancia, a pesar de haberse restablecido la plena normalidad constitucional, después de un largo periodo en que ha andado el país como muletas.

El Gobierno se felicita de esto y felicita a los organizadores de los actos públicos.

Añadió el señor Portela que igualmente, el Gobierno se congratula de que su candidatura gane terreno y simpatía en la masa electoral.

Nosotros tendemos a evitar los peligros que se vislumbraban de que el país se entregara a extremismos de izquierda o derecha.

Interrogado por un periodista, el Presidente del Consejo manifestó que muy pronto se sabrán los nombres de las personas que integrarán las candidaturas del Gobierno. Por Madrid, todavía no se ha decidido nada.

Otro periodista le dijo que se

Los actos políticos del pasado domingo

EL FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS CELEBRÓ AYER UN MITIN EN EL CINE EUROPA

Madrid, (t.).—En el «cine» Europa se celebró ayer mañana un mitin organizado por el Frente Popular de Izquierda.

El presidente, don Manuel Albar, que pronunció breves palabras saludando a los asistentes al acto, dijo que la contienda electoral próxima será dura para el proletariado y para los republicanos puros de izquierda, pero que tenía la esperanza de que de la unión de todos surja la victoria, abriendo caminos de esperanza a una nueva España.

Dio cuenta de unas adhesiones recibidas así como de la detención de Vicente Uribe, orador anunciado en este mitin en representación de los comunistas. Agregó que el partido a que el detenido pertenece, como protesta por la detención, no le había sustituido en este acto. También anunció que en lugar del señor Jiménez de Asúa hablaría Ramón Lamonedada.

HABLA DON ENRIQUE RAMOS

Seguidamente hizo uso de la palabra don Enrique Ramos, que empezó diciendo que no quería pronunciar la frase «Bloque Popular» y sí «Frente Popular», porque lo de bloque le recuerda otro al que los partidos que están representados por los oradores acaban de asestar el golpe definitivo. Izquierda Republicana—dijo—no tiene necesidad de hacer promesas, porque le basta su pasado, su actuación presente y el cono que despierta en sus enemigos, que son los enemigos comunes.

Analizó las causas que motivaron la constitución del Frente Popular. A las izquierdas—afirmó—se les quería cerrar el paso por todos los medios y por todos los procedimientos, sin pararse a pensar en si eran lícitos o ilícitos.

Estudió trónicamente la labor hacendística del señor Chapaprieta, diciendo que ni él mismo creía en que pudieran ser promulgados muchos de sus proyectos. Pero que con gran sorpresa del autor, aquellos proyectos fueron a las Cortes y pasaron. Pasaron aquellos que imponían nuevos sacrificios a los modestos empleados, a los humildes comerciantes y a las pequeñas industrias. Pero cuando se trató de poner en marcha los que afectaban a los grandes terratenientes y los opulentos industriales, enmanción izquierdista en el que hizo uso de la palabra el popular sacerdotales el señor Chapaprieta entonces en el Gobierno, porque Gil Robles no podía ir contra aquellos que le dieron sus votos.

Se refirió después a la actitud del Gobierno en las elecciones, aludiendo a la política de la izquierda.

Se refirió después a lo que es primera aspiración del Frente Popular: la amnistía. Dijo que la liberación de los millares de presos es el anhelo unánime de todos los componentes del Frente Popular, por un sentimiento de humanidad y de justicia.

Agregó que hay que instaurar en España un régimen de justicia, y una vez entronizada la justicia, se guir con fe por los caminos de la paz y de la convivencia humana hacia la meta ideal de los hombres de buena voluntad que no puede ser otra que un estado de equidad social, de amor, de trabajo y de paz. Y si a la hora de la batalla—terminó—a los hombres llamados a librarla nos faltara el ánimo, los mártires de la República se alzarán de sus tumbas y nos conducirán a la lucha enseñándonos la ruta del sacrificio, que son los caminos de la victoria porque el sacrificio jamás fué estéril y el resultado del nuestro ha de ser, tiene que ser, la instauración en España del régimen de libertad, de amor y mutua comprensión.

HABLA DON RAMÓN LAMONEDA

Habla luego don Ramón Lamonedada. Aludió a la política electoral del Gobierno. Explicó por qué no eran candidatos los presos políticos, pese al deseo de los dirigentes.

Tuvo frases de gratitud para otros partidos, afines, diciendo que votarán como un solo hombre en estas elecciones, porque al triunfo del Frente Popular supone la liberación de miles de proletarios de distintas organizaciones y la implantación de un régimen mejor para obreros y campesinos.

Terminó afirmando su fe en el triunfo y exhortando a todos para que cumplan con su deber.

Cerró el acto el presidente, Manuel Albar, que dijo que se interesará por la libertad de Vicente Uribe y de la propagandista «La Pasionaria», detenidos hace unos días.

No se produjeron incidentes.

CONFERENCIAS DE DON JUAN GARCIA MORALES

Haro.—Ayer domingo a las once de la mañana, en el frontón Carrasco de esta hermosa ciudad riojana, se celebró un acto de afirme y escritor don Juan García Morales.

La expectación era enorme; más de cuatro mil personas llenaban el amplio local.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (3)

diendo a la posición centrista de éste.

Terminó diciendo que el Frente Popular vencerá, porque los hombres dignos y rectos que lo integran son la representación de la España que trabaja, de la España que sufre, de la España que ansia un régimen de libertad y de mejoramiento moral y material, de la España de cuya parte está la razón y la justicia.

DISCURSO DE DON FERNANDO VALERA

Habló después don Fernando Valera. Los hombres—empezó diciendo—que luchamos por la restauración de la República en España y que, una vez instaurada recibimos el honoroso encargo de encauzarla y de dirigirla, creímos haber logrado para nuestra Patria un régimen popular y justo. En su nacimiento, la República llevaba su defecto capital. Los españoles todos, directores y dirigidos, creíamos—después hemos visto que equivocadamente—que un régimen que nacía entre vientos y canchiones, en medio de la más sana alegría y sin que un desmán enturbiara el general contento, no podía caer a los cinco años de su nacimiento en el estado en que lo hallamos hoy, y de cuyo estado vamos a sacarlo poniendo para ello todos nuestra fe, nuestro entusiasmo y, si preciso fuera, nuestra vida.

Los que se dicen cristianos—continuó—, los que se llaman amantes y defensores del catolicismo, son, por triste paradoja, los que han llevado a España al estado actual. Los que se llaman amantes y discípulos de Jesús son precisamente los que restablecen en España la pena de muerte. Los que se llaman defensores de las doctrinas de Aquel que murió víctima de la pena que ellos restablecen son precisamente los que llenan las cárceles españolas de hombres, los que se llaman veladores de la fe cristiana son los que autorizan, ordenan e impulsan los castigos más humillantes en nombre de un orden y de una paz que son ellos los que alteran y rompen, para después a pretexto de velar por la sociedad, aplastar a los que se levantaron, no contra ella, sino contra los procedimientos de sus provocadores.

En párrafos brillantes analizó el contenido de la divina frase: ¡Amaos los unos a los otros!

Se refirió después a lo que es primera aspiración del Frente Popular: la amnistía. Dijo que la liberación de los millares de presos es el anhelo unánime de todos los componentes del Frente Popular, por un sentimiento de humanidad y de justicia.

Agregó que hay que instaurar en España un régimen de justicia, y una vez entronizada la justicia, se guir con fe por los caminos de la paz y de la convivencia humana hacia la meta ideal de los hombres de buena voluntad que no puede ser otra que un estado de equidad social, de amor, de trabajo y de paz. Y si a la hora de la batalla—terminó—a los hombres llamados a librarla nos faltara el ánimo, los mártires de la República se alzarán de sus tumbas y nos conducirán a la lucha enseñándonos la ruta del sacrificio, que son los caminos de la victoria porque el sacrificio jamás fué estéril y el resultado del nuestro ha de ser, tiene que ser, la instauración en España del régimen de libertad, de amor y mutua comprensión.

HABLA DON RAMÓN LAMONEDA

Habla luego don Ramón Lamonedada. Aludió a la política electoral del Gobierno. Explicó por qué no eran candidatos los presos políticos, pese al deseo de los dirigentes.

Tuvo frases de gratitud para otros partidos, afines, diciendo que votarán como un solo hombre en estas elecciones, porque al triunfo del Frente Popular supone la liberación de miles de proletarios de distintas organizaciones y la implantación de un régimen mejor para obreros y campesinos.

Terminó afirmando su fe en el triunfo y exhortando a todos para que cumplan con su deber.

Cerró el acto el presidente, Manuel Albar, que dijo que se interesará por la libertad de Vicente Uribe y de la propagandista «La Pasionaria», detenidos hace unos días.

No se produjeron incidentes.

CONFERENCIAS DE DON JUAN GARCIA MORALES

Haro.—Ayer domingo a las once de la mañana, en el frontón Carrasco de esta hermosa ciudad riojana, se celebró un acto de afirme y escritor don Juan García Morales.

La expectación era enorme; más de cuatro mil personas llenaban el amplio local.

EL tema de la conferencia del señor García Morales fué: «Las derechas españolas y el proletariado».

Fustigó, como él sabe hacerlo, la labor de las derechas españolas en nuestra Patria, labor funesta y estéril desde la restauración acá.

«Las derechas, dijo, quieren arrastrarnos a una guerra civil; que les conste a las derechas que llegará un día en que serán exterminadas para siempre, como fué exterminado el carlismo, porque el pueblo no pide caridad, sino justicia y mientras los señores y capitalistas duermen, el pueblo afila sus espadas en las piedras seculares de sus palacios».

El señor García Morales fué ovacionado y interrumpido durante el tiempo que ocupó la tribuna.

También habló elocuentemente el insigne republicano, ex diputado de las Constituyentes y ex gobernador de Guipúzcoa, don Ramón María Aldasoro. Hizo la presentación de los oradores don Enrique Molínez director del Instituto elemental Cossio de Segunda enseñanza de Haro.

Calahorra.—En el Ideal Cinema a las nueve y media de la noche pronunció un discurso el conocido publicista don Juan García Morales. Hizo la presentación del orador, el alcalde gubernativamente suspendido de Calahorra, don César Luis. El tema de la conferencia fué este: «La República no va contra Dios ni contra la religión».

El conferenciante fué insistentemente ovacionado.

EN ALICANTE

En el Cinema Monumental, se celebró ayer el anunciado mitin socialista en el que intervino el secretario de la Unión General de Trabajadores, don Francisco Largo Caballero.

El acto fué radiado a diversos locales de la capital. Se supone que el discurso fué oído por unas veinte mil personas.

Desde el sábado comenzaron a llegar a Alicante nutridas comisiones de Murcia, Cartagena, Valencia y Castellón.

Presidió el acto el ex-diputado socialista don Rogelio Lloplis.

Al aparecer el señor Largo Caballero en la tribuna, el público lo recibió puesto en pie y con los puños en alto. Se cantó «La Internacional».

El señor Lloplis pronunció unas palabras explicando el alcance del acto. Se excusó de presentar al orador, de quien dijo que su prestigio entre la clase trabajadora, ya era suficiente presentación.

Seguidamente, el señor Largo Caballero se levantó a hablar, siendo recibido con una ovación estruendosa.

Comenzó diciendo: sean mis primeras palabras para saludar al proletariado y a los liberales españoles, a los presentes y a los ausentes, a los que asisten al acto y a los que se mantienen recluidos en los penales, y al mismo tiempo, para recordar que España es un pueblo falto de memoria.

Y conste que me propongo recordar al pasado para fijar nuestro propósito de enmienda con vista al porvenir de nuestra Patria.

Se refiere al año 1930, en el que hostilizados por la conducta de una monarquía depravada, que representaba todas las lacras de la nación, los republicanos—y los que decían serio—hicieron un llamamiento a los socialistas para barrer el suelo español de tantas inmundicias como se venían padeciendo.

Los socialistas accedieron a aquel llamamiento y se consiguió derribar al rey felón y a sus cómplices.

Entonces se nos dijo que había que consolidar la República y nosotros accedimos a formar parte del Gobierno, para mantener las libertades conseguidas.

En las mismas Cortes Constituyentes, uno de los republicanos tracionó la palabra que había en pedazo con los trabajadores. (Ovación. Se escuchan numerosos gritos hostiles a Lerroux)

Continúa el líder socialista y dice que en la disolución de las Constituyentes—los socialistas no tuvieron ninguna intervención.

Sucintamente, habla de las persecuciones de que se ha hecho objeto a los trabajadores durante el bien negro y manifiesta que ha llegado el momento de volver a luchar unidos a los republicanos para imponer la justicia que reclaman los muertos y para

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Avenida de la República, 31, pral.

PROVINCIAS

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

Barcelona.—En Masnou, un tren de mercancías arrolló a la joven Monserrat Valles Pujals, hermana del Consejero de Obras Públicas de la Generalidad, produciéndole la muerte instantánea.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia ordenando el levantamiento del cadáver.

Mañana se verificará el entierro.

LA CONSAGRACION DE UN NUEVO OBISPO

Valladolid.—En la catedral de esta capital, se celebró ayer la consagración del nuevo obispo de Barbaturo don Florentino Asensio.

EL REGIMEN DE TEMPORALES

Valladolid.—El río Esgueva comienza a recobrar su nivel. Aumenta por momentos la suscripción abierta en favor de los damnificados.

EL OCTAVO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia.—Con motivo de cumplirse mañana el octavo aniversario de la muerte de Blasco Ibañez, se organizan por los republicanos

conseguir la liberación de los presos políticos y sociales.

Llama la atención a los partidos que integran el frente popular de izquierdas, para que en el momento de obrar no olviden el compromiso que tienen contraído.

—Hay un programa aprobado—manifestó—que no es nuestro; pero queremos que se cumpla con una voluntad de hierro. Si alguien se opone al cumplimiento de este programa, hay que quitarlo de enmedio. (Ovación)

Agrega que en su viaje por la provincia ha tenido ocasión de observar que hay numerosos pueblos amenazados por el paro obrero.

Nosotros—dice—remediaremos esto desde el Poder. Pero no con palabras y carices electorales, sino con hechos. (Ovación)

El marxismo aspira a que solamente exista una clase: la de los que laboran y producen.

Elogia la conducta austera y honrada de don Manuel Azaña. (Ovación)

Alude al programa presentado por las fuerzas derechistas y dice que todo él se reduce a señalar un fin de majaderías, a ofrecer lo que olvidaron cuando se encontraban en el poder y a perfilar la necesidad de sustituir al señor Alcalá Zamora en la Presidencia de la República, por un general reaccionario.

Termina diciendo: —Nosotros, el Frente Popular de Izquierdas, nos oponemos a estos manejos de las fuerzas contrarrevolucionarias del país. (Una gran ovación acoge las últimas palabras del orador)

EN VALDEPEÑAS

Ayer pronunció un discurso en esta localidad el ministro de Obras Públicas don Cirilo del Río.

Esbozó la política del partido progresista, que dijo es de centro republicano y manifestó que antes de ir unidos con los cedistas y con los monárquicos, prefería perder el acta de diputado. Fué muy aplaudido.

EN ZARAGOZA

Organizado por Falange Española, se celebró un mitin en el que intervino Primo de Rivera.

El orador dijo que ellos no se alían con las derechas por ir estas unidas con los radicales.

EN CARAVACA

Se celebró un mitin de Acción Popular en el que intervino el ex-ministro cedista señor Salmon.

Este afirmó que el señor Gil Robles pudo dar un golpe de Estado cuando se encontraba en el ministerio de la Guerra, pero que no lo hizo por respeto al Ejército.

UN DISCURSO DEL SEÑOR CAMBO EN SABADELL

Barcelona.—En Barcelona y la región se han celebrado numerosos actos de propaganda organizados por los diferentes partidos que se proponen tomar parte en la próxima contienda electoral.

El más saliente de los actos efectuados ha sido la conferencia dada por el señor Cambó en el teatro Principal de Sabadell. El jefe de la Lliga comenzó lamentándose de la disolución de las Cortes que, según su juicio, no habían agotado su capacidad de trabajo. Añadió que a través de unos momentos que constituyen una verdadera interrogante, que no se cerrará hasta el 16 de febrero. Entonces se verá—dijo—si la situación es de angus-

UN ALMERIENSE CANDIDATO EN LAS PROXIMAS ELECCIONES

Ceuta.—Por la coalición de izquierdas ha sido elegido candidato el joven y culto almeriense don Luis Abad Carretero.

La noticia ha producido en todos los centros republicanos y obreristas de aquella ciudad marroquí una gran satisfacción, dándose por seguro el triunfo de este buen republicano almeriense.

LOS REPUBLICANOS CONSERVA DORES DE SALAMANCA

Salamanca.—Definitivamente, ha acordado el partido que acudilla don Miguel Maura, intervenir en la lucha electoral y presentarse como único candidato al ex-diputado don Tomás Marcos Escrivano.

También acordaron la publicación de un manifiesto en que expondrán y justificarán esta decisión en relación con los demás partidos.

SEVILLA.—Se jugó el encuentro entre el titular y el Athlétic de Madrid, que resultó interesante y reñido.

En el primer tiempo, el Sevilla marcó un tanto y al final del segundo tiempo, los madrileños consiguieron el empate.

El partido terminó, por lo tanto con el empate a un goal.

Valencia.—Empataron el titular y el Oviedo.

Madrid.—En el campo de Chamartín contendieron ayer el titular y el B. B. de Sevilla.

El partido resultó bastante reñido e interesante.

En el segundo tiempo, los madrileños se impusieron a sus adversarios, consiguiendo vencerles por cinco tantos a uno.

Pamplona.—Con extraordinaria animación, se celebró ayer el anunciado encuentro entre el Osauna y el Athlétic de Bilbao.

Los jugadores locales se impusieron a sus adversarios desde los primeros momentos, consiguiendo la victoria por cuatro tantos a uno.

Barcelona.—Tras de un reñidísimo encuentro, el titular venció al Hércules de Alicante, por la mínima diferencia.

El tanto de la victoria lo consiguió el interior izquierdo del equipo catalán, a los cinco minutos de haberse empezado el segundo tiempo.

Santander.—El Racing local, venció fácilmente al Español de Barcelona por cuatro tantos a cero.

Los españolistas tuvieron varias ocasiones de marcar que no fueron aprovechadas por su delantero.

Valencia.—Empataron el titular y el Oviedo.

Madrid.—En el campo de Chamartín contendieron ayer el titular y el B. B. de Sevilla.

El partido resultó bastante reñido e interesante.

En el segundo tiempo, los madrileños se impusieron a sus adversarios, consiguiendo vencerles por cinco tantos a uno.

Pamplona.—Con extraordinaria animación, se celebró ayer el anunciado encuentro entre el Osauna y el Athlétic de Bilbao.

Los jugadores locales se impusieron a sus adversarios desde los primeros momentos, consiguiendo la victoria por cuatro tantos a uno.

Barcelona.—Tras de un reñidísimo encuentro, el titular venció al Hércules de Alicante, por la mínima diferencia.

El tanto de la victoria lo consiguió el interior izquierdo del equipo catalán, a los cinco minutos de haberse empezado el segundo tiempo.

Santander.—El Racing local, venció fácilmente al Español de Barcelona por cuatro tantos a cero.

Los españolistas tuvieron varias ocasiones de marcar que no fueron aprovechadas por su delantero.

Valencia.—Empataron el titular y el Oviedo.

Madrid.—En el campo de Chamartín contendieron ayer el titular y el B. B. de Sevilla.

El partido resultó bastante reñido e interesante.

En el segundo tiempo, los madrileños se impusieron a sus adversarios, consiguiendo vencerles por cinco tantos a uno.

LOS PARTIDOS DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Madrid.—En el campo de Chamartín contendieron ayer el titular y el B. B. de Sevilla.

El partido resultó bastante reñido e interesante.

En el segundo tiempo, los madrileños se impusieron a sus adversarios, consiguiendo vencerles por cinco tantos a uno.

Pamplona.—Con extraordinaria animación, se celebró ayer el anunciado encuentro entre el Osauna y el Athlétic de Bilbao.

Los jugadores locales se impusieron a sus adversarios desde los primeros momentos, consiguiendo la victoria por cuatro tantos a uno.

Barcelona.—Tras de un reñidísimo encuentro, el titular venció al Hércules de Alicante, por la mínima diferencia.

El tanto de la victoria lo consiguió el interior izquierdo del equipo catalán, a los cinco minutos de haberse empezado el segundo tiempo.

Santander.—El Racing local, venció fácilmente al Español de Barcelona por cuatro tantos a cero.

Los españolistas tuvieron varias ocasiones de marcar que no fueron aprovechadas por su delantero.

Valencia.—Empataron el titular y el Oviedo.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Vigo: Celta, 5; Deportivo de La Coruña, 0.

Gijón: Sporting, 1; Stadium de Avilés, 1.

Valladolid: Valladolid, 4; Unión de Vigo, 1.

Segundo grupo

Badalona: Badalona, 4; Júpiter, 2.

Unión de Irún, 2; Arenas, 3.

Baracaldo: Baracaldo, 7; Donostia, 0.

Sabadell: Girona, 2; Sabadell, 0.

Tercer grupo

Cádiz: Mirandilla, 6; Elche, 0.

Málaga: Malacitano, 4; Gimnástico, 2.

Valencia: Levante Recreativo de Granada

MI s de
Trajes y Gabanes
a precios baratísimos
LO MEJOR EN SASTRERIA
Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor.
DE CADA COMPRADOR UN CEMO UN CLIENTE CONVENCIDO

Confecciones "SIGLO"
Avenida de la República, núm. 5

Esta casa dispone de operarios especializados para adaptar las prendas a gusto de los señores clientes.

El conflicto italoetíope
Se asegura que las tropas del general Graziani continúan avanzando y que han atacado los poblados de Duncan y Bidatta

UN COMUNICADO DEL GOBIERNO ETIOPE SOBRE EL EMPLEO DE LAS BALAS «DUM-DUM»

Roma.—El correspondiente de "Stam" en la Somalia, anuncia que las tropas que manda el general Graziani, continuando su avance más allá de Neghell, atacaron a las fuerzas de los poblados de Duncan y Bidatta, situados en la ruta de Neghell Allata, capital de la región de Sidamo.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ETIOPE.—LOS BUQUES ITALIANOS HAN TRANSPORTADO A EUROPA 35.627 HERIDOS

Addis Abeba.—El Gobierno etiope ha publicado una nota desmintiendo el telegrama del Gobierno italiano dirigido a la Sociedad de Naciones, en el que se dice que han encontrado en Eritrea y en el Tigré millares de balas "dum-dum". El Gobierno etiope declara, especialmente, lo siguiente: "Hay que notar que el Gobierno italiano no ha tomado estas balas de entre el botín recogido en los combates desarrollados en el frente Norte. El Gobierno etiope pretende, que según estadísticas de la Administración del canal de Suez, estas balas "dum-dum", fueron transportadas entre el 25 de junio y el 25 de diciembre por Italia con destino a África oriental. Se trata de un total de 400.000 cartuchos de esta clase. El comunicado etiope dice seguidamente que hasta ahora un total de 388 barcos han llevado a Europa 35.627 heridos y que los italianos han tenido que abonar por esto cerca de un millón y medio de libras esterlinas por tasa de tránsito a la Compañía del Canal de Suez.

SEGUN LA «GAZETTA DEL POPOLO», EL ALTO MANDO ITALIANO HA LOGRADO CONTENER EL AVANCE ENEMIGO

Milán.—El colaborador militar de la "Gazetta del Popolo", destaca en su comentario acerca de los acontecimientos del frente Norte entre los días 21 al 23 de enero, que el alto mando italiano ha logrado detener el avance enemigo e impedir la ofensiva proyectada por los etíopes. Las pérdidas relativamente considerables entre los oficiales italianos, son la prueba de que éstos se han sacrificado bravamente.

M. HERRIOT HABLA DEL CONFLICTO ITALO ETIOPE

París.—Con motivo de una sesión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido radical-socialista, del departamento del Rodano, Mr. Herriot, habló de las diferencias italoetíopes. Se declaró partidario de una aplicación moderada de las sanciones; pero haciendo no tar que el principio de esta medida no debiera causar divergencias de apreciación. Dijo que Italia cuenta con sus amistosos sentimientos y que se le debe socorrer hasta donde le permitan los intereses franceses; pero, añadió que en ocasiones más vale expresarse con franqueza que no hacer promesas a medias.

Francia ha sido quien ha defendido a Etiopía cerca de la Sociedad de Naciones, y, por consiguiente, no puede hoy tratarla malamente. Está obligada a mantener sus compromisos y no puede obligar a Etiopía a aceptar lo que no sea de su voluntad. Particularmente, Francia tiene el deber de defender el artículo 10 del Estatuto que garantiza a los Estados miembros de la Sociedad de Naciones, su integridad. La asamblea se dio por terminada con un voto de confianza otorgado a Mr. Herriot, cuya actitud durante la crisis ministerial fue aprobada explícitamente.

EL INFORME FACILITADO AL COMITE DE SOCORROS MEDICOS POR EL DR. HAMID SAID

El Cairo.—El Comité de Socorros Médicos pro Etiopía ha recibido el informe telegráfico de su investigador doctor Ardel Hamid Said, llevado a cabo con motivo del bombardeo de que fue objeto la ambulancia egipcia de la Cruz Roja en Dagabur por parte de la aviación italiana.

El día 30 de diciembre, durante un bombardeo que duró cuarenta y cinco minutos, no resultó, afortunadamente, ninguna persona herida ni muerta. En el segundo bombardeo, llevado a efecto el 31 de diciembre, dice el informe: «Los proyectiles cayeron entre las tiendas. Todavía pueden observarse las señales de los mismos».

También dice el informe lo siguiente: «El día 4 de enero cuatro aviones italianos lanzaron bombas sobre la ambulancia durante veinticinco minutos. Las tiendas sanitarias sufrieron desperfectos». El doctor Abdel Hamid Said



ESTUCHE INGLÉS
CARTERA DOBLADO
BLOCKS para máquina Victoria
EMBOQUILLADO CON FILTRO
BITUBULAR (patentado)

anuncia el envío de fotografías en apoyo de lo que dice.

CIFRAS OFICIALES DE BAJAS ITALIANAS
Roma.—Hoy se han hecho públicas las cifras oficiales de las bajas en la batalla del Tembién, facilitadas por el mariscal Badoglio. Según estas cifras, las bajas del Ejército italiano son: muertos: 25 oficiales blancos; 389 soldados blancos, entre muertos y heridos; 310 soldados indígenas, entre muertos y heridos, y 19 oficiales blancos heridos.

SEÑORAS Y SEÑORITAS
Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán
Navarro Rodrigo, 8

Dr. A. FORNIELES OLIBARRI
OCULISTA
Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337
Avenida de la República, 51

PRÉSTAMOS
Particularmente presto dinero a corto y largos plazos a COMERCIANTES, PROPIETARIOS Y AGRICULTORES, interés corriente.

Para solicitudes, escriban a F. LOPEZ, Anuncios NIETO, Larios, 4.—MALAGA.

Cintas Mecanográficas
todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Encargos en la Administración de este diario.

Luis Navarro Jiménez
Practicante por oposición de la Beneficencia provincial.
Regocijos, 29 ALMERIA
Teléfono 1804

Francisco Pérez Rodríguez
Medicina Interna
PULMON Y CORAZON
Plaza de San Sebastián, 3
Teléf. 1615 Consulta de 3 a 5

El orden es completo. Los 300 puestos se los disputan 1.668 candidatos, que representan quince partidos. Los comunistas presentan 189 candidatos

Atenas.—Los elecciones parlamentarias se desenvuelven dentro de la más perfecta calma y con un orden ejemplar.

Según noticias hasta ahora conocidas, el porcentaje de electores es muy elevado. En numerosos distritos se han emitido más del 50 por 100 de sufragios antes de mediodía.

Se esperan con expectación los resultados de la contienda. Mil seiscientos sesenta y ocho candidatos se disputan 300 puestos. Los partidos por ellos representados son 15. Los partidarios de Venizelos y de Tsaldaris se han lanzado a la contienda con gran calor. Los comunistas presentan 189 candidatos. Durante la jornada electoral ha sido prohibida la venta de bebidas alcohólicas. Por las calles no se ven ni taxis ni automóviles particulares. Sólo se permite la circulación de los diplomáticos y de los partidos políticos. Los tranvías y autobuses darán por terminado el servicio a las ocho de la noche.

LOS RESULTADOS CONOCIDOS A LAS NUEVE DE LA NOCHE

Atenas.—A las nueve de la noche, los resultados conocidos, tanto de Atenas como de los departamentos de Atica y Beocia, dan un porcentaje aproximado de un 40 por 100 de sufragios emitidos, a favor de los liberales, 50 por 100 a favor de la coalición Condylis Teotokis y de un 10 por 100 para los demás partidos.

En Salónica, el porcentaje de votos a favor de los liberales, parece ser más elevado que en Atenas.

A LA PUESTA DEL SOL COMENZÓ EL ESCRUTINIO

Atenas.—Las operaciones de escrutinio de las elecciones celebradas en esta fecha han dado comienzo a la puesta de sol. El número mayor de votos fue obtenido por este orden: liberales, candidatos de Condylis y Theotokis, populistas de Tsaldaris, comunistas, candidatos de Kanolopoulos, republicanos de Papanastasius y Cafandarlis.

HASTA AHORA LOS VENIZELISTAS LLEVAN MEJOR VOTACION, SIGUIENDOLES LOS CANDIDATOS DE CONDYLIS Y TSALDARIS

Atenas.—Se conocen a las diez de la noche los resultados de quince circunscripciones electorales de Atenas.

Los venizelistas han alcanzado individualmente el mayor número de votos, siguiéndoles los candidatos de la lista Condylis y los de Tsaldaris.

UN AVANCE DEL ESCRUTINIO

De los tres mil quinientos colegios electorales distribuidos por todo el país han terminado el escrutinio hasta ahora seiscientos cuarenta, con el siguiente resultado: votos de los venizelistas, 92.000; los partidarios de Condylis han obtenido 80.840 sufragios; a favor de Tsaldaris y sus amigos, han votado 43.940; los comunistas han logrado 12.436 votos y los republicanos, 6.325.

Hasta las 3.30 de la madrugada se reciben esquelas de defunción en la Administración de este periódico

El Café
mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

FABRICA DE ESENCIA "OSIRIS"
Plaza Joaquín Ramón García, número 12 (frente a "La Campana")

EXAMENES PARA SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES
La breve se anunciarán para cubrir vacantes en poblaciones menores de TREINTA MIL almas

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA
ha dado comienzo sus clases por profesorado del Cuerpo.
Informes: De 12 a 2 tarde y de 7 a 12 noche, Calle Cámaras, núm. 24 o Ana Franco, 2.

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA
En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ASOCIACION ALMERIENSE DE ASISTENCIA SOCIAL

CONVOCATORIA

Junta general
Por la presente, se convoca a todos los asociados para que concurran a la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 31 del actual a las SIETE de la tarde en el Salón de Actos del Circulo Mercantil, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- Primero.—Lectura y aprobación del acta de la Junta anterior.
 - Segundo.—Memoria sobre el estado y progreso de la Asociación en el año 1935.
 - Tercero.—Presupuesto para el ejercicio actual.
 - Cuarto.—Ruegos y preguntas.
- Se encarece la puntual asistencia.

Almería 24 de Enero de 1935

EL SECRETARIO, Francisco de Burgos Seguí
EL PRESIDENTE, Eusebio Elorrieta y Artaza

RIOJA
NECROLOGIA

En la mañana del domingo tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada, el cadáver de la virtuosa dama, doña Nieves Berenguel, que tras cruel y penosa enfermedad, dejó de existir a los 27 años de edad. El sepelio civil constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo numerosas comisiones de Benahadux, Pechina, Viator y Gádor. Nuestro más sentido pésame a la familia, doliente y en especial a don José Rodríguez Berenguel, estimado amigo nuestro.

EL CORRESPONSAL

Dr. José Esteban
Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

ROMAN SIERRA FORNIÉS
MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

Francisco de Burgos Romay
PRACTICANTE
Javier Sanz, 3 pral.

SANATORIO QUIRURGICO
DR. ARTES
Alcalde Muñoz, 33

Suscripción para los enfermeros del Manicomio

La Comisión encargada de recaudar fondos para la suscripción que ha sido abierta con el objeto de donar algunas cantidades a los enfermeros del Manicomio, para que puedan sobrelevar su vida hasta tanto que la Diputación se decida abonar las cantidades que les adeuda por las mensualidades de noviembre y diciembre, últimos nos envía la tercera lista de donantes, que es como sigue:

Suma anterior, pesetas	21,00
Ramón Navarro	1,00
Manuel Navarro Alcalá	1,00
Estanislao Moreno	1,00
Luis Pastor	3,00
Miguel Artigas	4,00
José Tortosa	2,50
José Cristián	1,50
Juan Yanguas	1,00
Julitta Merino Martínez	0,50
Carmen Merino Martínez	0,50
Germán Quelmalinos	2,50
Jaime Durán	1,50
Germán Toribio	2,00
Carlos Palacios	3,00
Alfredo Valencia	3,50
Suma y sigue, pesetas	49,50

ANTONIO LANGLE
Médico especialista en enfermedades de la piel, venereo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

ESPECTÁCULOS

ALON HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10.—«Revista Paramount número 41» y «Campeón?... ¡Narices!», por «Narizotas» y Lupe Vélez.
SE COMPRA plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

Una excursión artística
La Agrupación "Poeta Sotomayor" en Cuevas del Almanzora

La ciudad de Cuevas del Almanzora, patria ineludible del insigne autor de «La Seca», sintió vehementes deseos de conocer el alto valor interpretativo de la Agrupación artística «Poeta Sotomayor». La fama de esta agrupación, rompiendo el cerco de la ciudad, fué onda herciana captada por innumerables receptores. Su nombre corrió de boca en boca por toda la provincia... Llamado por Cuevas el cuadro artístico «Poeta Sotomayor», se puso en movimiento.

El coche de la farándula volvió a ponerse en marcha... Ya no era una esquelética mula, casi apocalíptica, quien tiraba del crugiente carrozato... No había ayes amémicos de comediantes irredentes. El progreso dió al arte tintes dorados de gloria, confort insospachado, ro manticismo puramente cerebral... El carrozato de ayer es hoy un potente vehículo. La ingente trage día de aquellos servidores del drama escénico es hoy juguete cómico en manos de juventud optimista.

Y pasó nuestra raudo vehículo por pueblos y villas... Gente joven y jovial, con ansias de exteriorizar su gozo, convirtió el ómnibus en caja de música. Y una estela impalpable de cantos y risas iba quedando sobre la carretera... a nuestro paso, rostros curiosos, comían voraces en el quinto de segundo que el moderno albergue, bisnieto precoz de aquel de Pierrot, simbólico, hacía sombra en su vivienda.

Mientras el coche devoraba kilómetros, una voz recia, «de tono presidencial», iniciaba una copia en un conjunto estridente coreaba jubilo. Viva impresión de un arte espléndido recibió el culto pueblo de Cuevas del Almanzora, al ver corroborarse en un cien por cien las noticias divulgadas. Abrió puente sobre el entusiasmo la sentimental y lírica «Cancionera» que por recibida en la otra orilla por su jocosa paisana «El Rolle de la Jarosa».

Acompañados, en todo momento, por su ilustre presidente honorario, los elementos de la agrupación artística recibieron plácemes y atenciones incontables: visitas, paseos, baile... Hospitalidad sencilla y simpática ejercida con prodiga intención. Cual clueta gigantesca—o kanguro paradójico—el ómnibus abrió sus alas maternales y a su calor se refugiaron rápidamente, todos los forasteros. Y de nuevo, en la noche cerrada, el coche se puso en movimiento. El cansancio abatió muchos párpados y las cabezas se doblaron al compás, no muy rítmico, de las cabriolas del vehículo.

Cuando el autobús arribó a su destino la ciudad comenzaba a desperezarse y los gallos cantaban enérgicos pidiendo sus rayos al sol del nuevo día.

PEONES CAMINEROS

Al reorganizarse dicho Cuerpo, se espera que en breve se anuncien exámenes para ingreso en el mismo.

ES PRECISO HABER SERVIDO Y SER MAYOR DE 25 AÑOS
EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo a su preparación.
Informes de 7 a 12 noche, Cámaras, 24 o Ana Franco, 2

Cemento LANDFORT

INFALIBLE
contra
TOS
BRONQUITIS
CATARROS
SOLUCION
PAUTAUBERGE



NOTICIAS Y SUCESOS

INTENTO ROBO

Don Rafael Monterreal ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que en la tarde del pasado domingo fué violentada la puerta del domicilio de su hermano político don Antonio Alemán Sánchez, sin que de él se haya notado falta alguna.

¡ATENCIÓN!

aceite fino superior a 1,40 ptas. litro, lo encontrará en «La Virgen del Mar», comestibles finos. General Riego, 5 A.

POR ESCANDALO

Francisco Herrada Milán, denuncia a José Manrique Fernández por promover un fuerte escándalo en su domicilio.

SE VENDE

automóvil marca Packard, siete asientos, modelo descubierto y un coche Fiat de lo H. P. cinco plazas, modelo descubierto. Los dos coches en estado inmejorable a precios económicos.

Se da razón: Hotel La Estrella, Calle Marcos, 5.

CASA DE SOCORRO

Han recibido asistencia en este centro facultativo, las personas siguientes:

Francisco Pérez Cañadas, de 30 años, que padecía una herida contusa en el lomo de la nariz.

También manifestó que se la produjo de una manera casual.

Manuel López Ruiz, de 25 años de edad, que presentaba una herida incisa de un centímetro, en el carpo izquierdo de la cara anterior. Casual.

Juan Sáez Díaz, de 16 años, sufría erosiones en el dedo pulgar derecho. Casual.

Juan Mañas Mañas, de 48 años, padecía una herida contusa de un centímetro en el parietal derecho. Casual.

José Miras Fuentes, de 24 años, padecía una mordedura de cerdo, en el dedo medio de la mano izquierda.

Manuel García Belmonte, de 14 años, habitante en la calle de Muley, número 16, que padecía una fuerte intoxicación, producida por el gas del alumbrado de su domicilio.

Antonía Carmona Obregón, de 5 años, que presentaba una fuerte contusión en la región nasal. Casual.

Todos ellos fueron pronosticados de leves, pasando a sus respectivos domicilios.

SE TRASPASA

en muy buenas condiciones bar acreditado de muchos años, con espléndida marquetería con vistas al mar, por fallecimiento del dueño.

Razón: Av. Vilches, 22.

HOSPITAL

En este centro benéfico se le ha prestado asistencia a las siguientes personas:

Rosa Arcos López, de 63 años de edad, que padecía una herida contusa de tres centímetros, de longitud, que le interesa el espesor del cuero cabelludo, situada en la región parietal derecha. Se le manifiesta se la produjo de una manera casual.

En la sala de Santa María, ha sido encamada Trinidad Giménez Medina, de 50 años de edad, aven

ciudadana en Tabernas, la cual padece quemaduras de segundo grado en ambas piernas, que fueron calificadas de pronóstico reservado. Manifestó que se las había producido en dicho pueblo, hace diez días.

MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia, denunció Ana Martínez García, a Miguel Forte Cruz, por malos tratos de palabra y obra.

HERIDOS CASUALES

Juan Moreno Ortega, de 33 años de edad, domiciliado en la calle del Muelle, número 40 que padecía una herida de siete centí



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco
Alvarez de Castro, 21.

metros, situada en la región parietal derecha. Según manifiesta fué agredido con una silla por un desconocido, cuando se encontraba en una taberna de su propiedad.

Ignacio de la Casa Pardo, de 63 años, que presentaba una herida de dos centímetros en la región frontal, motivada por la agresión de que le hizo objeto un desconocido cuando se encontraba en Los Molinos de Viento.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A, Almería.

SE VENDE

motocicleta B S A 350 C. V.—válvulas en cabeza—seminueva por la mitad de su precio.

Herniados

El mejor aparato reductor **JUAN CRIADO** al lado de «La Campana».

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.

Clases nocturnas para empleados.

Primero de Mayo, 13. Pral.

NOTAS MUNICIPALES

DE OBRAS

En la Secretaría del Ayuntamiento, ha presentado un escrito Antonio Castillo Cabrera, solicitando licencia para hacer obras de reparación en una casa de su propiedad, sita en la calle de Ramos, número 55.

DE AGUAS

Juan García Agullera, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando una acometida de agua, para la casa que posee en la calle las Memorias, número 54.

Sastrería Herrada
EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Máquinas de escribir
Underwood
Agente para Almería y la Provincia
Federico Torres Sánchez
Teléfono 1513, Arraez, 10.—
ALMERIA

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES
—
CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS
—
Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION

La Casa Montes
ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimientón extremo de alta calidad a precios económicos.
Mariana, 1. Teléfono 1678
ALMERIA

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

182

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70
18	88
19	166
20	171
21	191
22	89
23	102
24	84
25	136
26	82

Comidas a niños, 544.
Comidas a adultos, 1.344.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 240.

Vale más oro que pesa.

Ahorrar no es precisamente gastar menos, sino emplear bien el dinero que se gasta. Al comprar productos, tenga Ud. esto bien presente:
LA LECHERA ofrece grandes regalos, pero no a costa de su precio y calidad sino sólo de su enorme producción no alcanzada por ninguna imitación.
El precio de la leche condensada LA LECHERA es justamente proporcionado a su calidad incomparable y al provecho que de ella se puede sacar. Por eso el público dice, y con razón:
UNA CUCHARADA DE LA LECHERA VALE POR DOS!
Por las ventajas positivas que ofrece al consumidor
LA LECHERA
es la que más se vende en España

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala primera.—Vista de la causa seguida por el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Larios Alarcón, acusado del delito de estafa.
Abogado, señor Rodríguez Sánchez.
Procurador, señor Navarro.
Vista de la causa tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo, contra Benito Ahijado Gómez.
Abogado, señor García Briet.
Procurador, señor Martínez.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Mercedes Martínez López, Juan López Sánchez, Baldomero Sánchez Hernández, Antonio Casado García, Juan Esteban Navajas y María Lorenzo González.
Matrimonios.— José Cánovas López, con Celia Muro Molina; y Antonio Sánchez Rodríguez, con Josefa Montoya González.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Joaquín Benavente López y José Quintana Escobar.
Defunciones.— Luis Vicente Gómez.

MUEBLES
VISITE LA
CASA ARRIOLA
que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.
UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS
Exposición y ventas:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)
TALLERES:
Cambio de Belón, números 3 y 7 19

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona-Almería-Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R».
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

ANGEL MARESCA GOMEZ
MUSEO DE HISTORIA NATURAL
DIPLOMADO EN YUSENCULABUS
CATOR E
CASA DE LA VIGILANCIA

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro
PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7
Consulta de 1 a 5

Dr. Antonio Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Metriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49
(Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

DEPORTES
LOS MODESTOS
El pasado domingo, se enfrentaron los equipos infantiles, reserva del «Club Deportivo Dra-

La Tijera de Oro
Primera Casa en confecciones
Trajes hechos alta novedad, desde 30 Ptas. - Gabanes últimos modelos, desde 35 Ptas.
Pellizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 Ptas. - Trajes para niño presentamos el mejor surtido.
GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS, PAÑERIA Y SASTRERIA
La Casa que más barato vende
La Tijera de Oro
Haga sus compras en LA EQUITATIVA

CALZADOS "El Buen Gusto" Ha recibido lo más nuevo para la presente temporada
En Modelos **SPORT**, presentamos la mejor colección y mayor variedad de modelos, a precios más baratos que nadie
19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA